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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2020 

 

Aπό το 1974 που ξεκίνησε ο εορτασμός της, η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος έχει 

εξελιχθεί σε παγκόσμια πλατφόρμα δημόσιας προβολής των περιβαλλοντικών 

θεμάτων, η οποία γιορτάζεται σε περισσότερες από 100 χώρες παγκοσμίως, 

εμπλέκοντας κυβερνήσεις, επιχειρήσεις, διασημότητες και πολίτες ώστε να 

επικεντρώσουν τις προσπάθειές τους στο ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος 

και στις ολέθριες συνέπειες που έχει η ρύπανση του και η ανεξέλεγκτη χρήση του. 

 

Τα τρόφιμα που τρώμε, ο αέρας που αναπνέουμε, το νερό που πίνουμε και το κλίμα 

που κάνει τον πλανήτη μας κατοικήσιμο, όλα προέρχονται από τη φύση. Ωστόσο, η 

φύση μας στέλνει ένα μήνυμα:  

 

Για να φροντίζουμε τον εαυτό μας πρέπει να φροντίζουμε τη φύση. 

 

Είναι ώρα να ξυπνήσουμε, να προσέξουμε, να δράσουμε ατομικά και κοινωνικά και  

να υψώσουμε τις φωνές μας για την προστασία του περιβάλλοντος. Ήρθε η ώρα να 

οικοδομήσουμε καλύτερα για την ανθρωπότητα και τον πλανήτη. 

 

Για τους λόγους αυτούς, η παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος του 2020 είναι 

αφιερωμένη στο θέμα της βιοποικιλότητας. Πρόσφατα γεγονότα, από πυρκαγιές στη 

Βραζιλία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και την Αυστραλία έως τις προσβολές από ακρίδες 

σε όλη την Ανατολική Αφρική - και τώρα, μια παγκόσμια πανδημία ασθενειών - 

καταδεικνύουν την αλληλεξάρτηση των ανθρώπων και της φύσης. 

 

Η βιοποικιλότητα είναι το θεμέλιο που υποστηρίζει όλη τη ζωή στην ξηρά και κάτω 

στο νερό. Επηρεάζει κάθε πτυχή της ανθρώπινης υγείας, παρέχοντας καθαρό αέρα 

και νερό, θρεπτικά τρόφιμα, επιστημονική κατανόηση και ιατρικές πηγές, αντοχή σε 
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φυσικές ασθένειες και μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. Η αλλαγή ή η κατάργηση 

ενός στοιχείου αυτής της αλυσίδας επηρεάζει ολόκληρο το οικοσύστημα και μπορεί 

να έχει αρνητικές συνέπειες στον πλανήτη και φυσικά στις ανθρώπινες ζωές. 

 

Οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες, όπως η αποψίλωση των δασών, η καταπάτηση 

των συστημάτων της άγριας πανίδας, η εντατική γεωργία και η επιτάχυνση της 

κλιματικής αλλαγής, έχουν φέρει τι αντοχές της φύσης πέρα από τα όριά της.  Εάν 

συνεχίσουμε σε αυτήν την πορεία, η απώλεια βιοποικιλότητας θα έχει σοβαρές 

επιπτώσεις στην ανθρωπότητα, συμπεριλαμβανομένης της κατάρρευσης των 

συστημάτων τροφίμων και υγείας. 

 

Η εμφάνιση της COVID-19 υπογράμμισε το γεγονός ότι, όταν καταστρέφουμε τη 

βιοποικιλότητα, καταστρέφουμε το σύστημα που υποστηρίζει την ανθρώπινη ζωή. 

Σήμερα, εκτιμάται ότι, σε παγκόσμιο επίπεδο, περίπου ένα δισεκατομμύριο 

περιπτώσεις ασθενειών και εκατομμυρίων θανάτων συμβαίνουν κάθε χρόνο από 

ασθένειες που προκαλούνται από κορωνοϊούς. και περίπου το 75% όλων των 

αναδυόμενων μολυσματικών ασθενειών στον άνθρωπο μεταδίδονται σε ανθρώπους 

από τα ζώα, ακριβώς λόγω της κατάρρευσης της βιοποικιλότητας. 

 

Συνεπώς, ή φύση μας στέλνει ένα ξεκάθαρο μήνυμα. Είναι σημαντικό λοιπόν σε αυτό 

το σημείο να τονιστεί το πόσο σημαντική είναι η προστασία των βιοτόπων και των 

περιοχών Natura παγκοσμίως και ιδιαιτέρως στη χώρα μας.  

 

Στην Ελλάδα σημαντικές φυσικές περιοχές αναγνωρίζονται ως προστατευόμενες είτε 

μέσω του χαρακτηρισμού τους με βάση την ισχύουσα εθνική νομοθεσία, είτε με την 

κατοχύρωσή τους στο πλαίσιο διεθνών συμβάσεων τις οποίες έχει κυρώσει η χώρα 

και διεθνών ή Ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών. Επίσης, σε εφαρμογή των Ευρωπαϊκών 

Οδηγιών για τους Οικοτόπους και τα Πτηνά, η χώρα έχει εντάξει περιοχές της στο 

ευρωπαϊκό δίκτυο Natura 2000.  

 

Σύμφωνα με το καινούργιο περιβαλλοντικό νομοσχέδιο που ψηφίστηκε πρόσφατα 

από τη Βουλή των Ελλήνων δημιουργείται μια κεντρική δομή για το συντονισμό της 

διακυβέρνησης των Προστατευόμενων Περιοχών, ο Οργανισμός Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ). Ο οργανισμός αυτός θα 

ενσωματώσει τους μέχρι σήμερα  Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

(ΦΔΠΠ). Οι ΦΔΠΠ θα αποτελούν Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, 

οι οποίες λειτουργούν σε επίπεδο Τμήματος και θα αποσκοπούν στην υλοποίηση των 

σχεδίων διαχείρισης σε τοπικό επίπεδο.  

 

 



Η Ένωση Ελλήνων Χημικών ως επίσημος σύμβουλος του κράτους σε θέματα χημείας, 

τονίζει ότι με αυτές τις αλλαγές δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να υποσκελιστεί ό 

σοβαρός ρόλος, που διαδραματίζουν τα τοπικά τμήματα στην προστασία των 

περιοχών και η άποψη που εκφέρουν να λαμβάνεται σοβαρά υπόψιν και να 

δρομολογούνται οι εκάστοτε δράσεις με μόνο γνώμονα την προστασία αλλά και 

ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος και της προστασίας της βιοποικιλότητας. Ζητά 

επίσης από τον αρμόδιο Υπουργό την τοποθέτηση εκπροσώπου της στο διοικητικό 

συμβούλιο του νεοσύστατου οργανισμού, ώστε να υπάρχει συνεχής συμβουλευτική 

υπηρεσία σε θέματα χημείας περιβάλλοντος, περιβαλλοντικής τεχνολογίας και 

τελικά προστασίας περιβάλλοντος και βιοποικιλότητας. 

 


